

藏在年味里的人间烟火

年味,是门楹上墨香未干的春联,是灶台上热气蒸腾的饺子,是跨越山海也要奔赴的团圆。值此新春佳节,让我们一起看看小记者如何记录年味里的大发现——或是三代同堂的守岁灯火,或是年味寻蛇打卡记,抑或是一道承载乡愁的年菜……

黄小红 文/图

烟花盛放,点亮新年

水头中心小学滨海校区 赖奕鸣
指导老师 涂慧婉

“东风夜放花千树,更吹落,星如雨。”在我心中,过年最让人兴奋的是放烟花。

除夕夜晚,年夜饭的香味还在舌尖萦绕,我便迫不及待地拉着爸爸妈妈的手,奔向院子准备放烟花。爸爸从屋内拿出各式各样的烟花,有如同火箭般直冲云霄的“冲天炮”,有能喷出五彩火焰的“仙女棒”,更有在夜空中一飞冲天、绽放出巨大花朵的“大礼花”……真是看得我眼花缭乱。

我首先挑选了一根“仙女棒”,爸爸用打火机为我点燃。只听“嗞嗞”几声轻响,“仙女棒”的顶端瞬间喷射出五彩的火花,犹如无数颗璀璨的星星在我手中闪烁。我挥舞着“仙女棒”,在空中勾勒出一个个美丽的图案,时而是一颗爱心,时而是一张笑脸,玩得不亦乐乎。妈妈则在一旁用手机记录下这美好的瞬间,还不忘提醒我:“宝贝,看镜头,你笑得真好看!”

燃放完“仙女棒”,爸爸拿出“冲天炮”稳稳地插在地上,点燃导火线。“嗖”的一声,“冲天炮”像离弦的箭一样,冲向夜空,随后“砰”的一声炸开,化作一朵朵绚丽的烟花,红的、黄的、绿的,把漆黑的夜空照得如同白昼般明亮。我兴奋地跳起来,大声喊:“哇,太好看了!”

最后,要放最让人期待的“大礼花”了。爸爸点燃导火线后,迅速跑开。随着“砰砰”几声巨响,大礼花在夜空中接连绽放。巨大的烟花像盛开的花朵,又像飞流直下的瀑布,光芒四射,美丽极了。周围的邻居们也纷纷出来观看,大家一边欣赏,一边赞叹,欢声笑语回荡在夜空中。

放烟花,不仅是春节的仪式感,更是我们对过去一年的告别,对新一年的美好祈愿。新的一年,我也要像烟花一样,努力绽放自己的光彩。

春节

厚德小学 陈亦可
指导老师 李小梅

春节到了,我的家乡到处洋溢着浓浓的年味。那高高挂起的红灯笼,像一盏盏明灯,照亮了每个人的心房;那噼里啪啦的爆竹声,如同欢乐的鼓点,敲响了新年的乐曲。在这热闹非凡的氛围中,我们迎来了令人期待的春节。

大年三十的早晨,空气中弥漫着淡淡的年味。我和爸爸张罗着贴春联,我小心翼翼地把旧对联撕掉,仿佛在向它们告别,再展开新的春联,平铺在地上。妈妈在一旁教我如何分辨上下联,她说:“上联的最后一个字通常是仄声,下联的最后一个字通常是平声。”爸爸稳稳地爬上梯子,将春联粘上胶带,贴在门的两侧。我认真地看着春联,上联是“红梅含苞傲冬雪”,下联是“绿柳吐絮迎新春”。这副对联不仅对仗工整,而且寓意深刻,表达了人们对



春节手抄报

新春的美好祝福,也预示着新的一年将充满希望和生机。

除夕晚上,我们全家围坐在一起吃年夜饭,桌上摆满了各种美味佳肴。红烧鱼寓意着“年年有余”,八宝饭象征着“团团圆圆”,还有热气腾腾的饺子,宛如一个个小福袋,据说吃了饺子能招财进宝。我们边吃边聊,笑声不断,我感到无比幸福。

吃过年夜饭后,我迫不及待地拉上爸爸和弟弟去放烟花,五彩斑斓的烟花冲向夜空,在空中绽放开来,宛如一朵朵美丽的花朵。我兴奋地拍着手,欢呼着:“太漂亮了!太绚丽了!”那一刻,我仿佛置身于一个梦幻般的世界,心中充满了喜悦和期待。

我爱我家,我爱这充满浓浓年味的春节!

寻“蛇”记

洪濑中心小学 戴楚瑜
指导老师 王燕菲

今年蛇年,泉州古城区迎来了七只萌态可掬的“蛇”雕塑,为城市增添了几分节日的喜庆。

早晨,妈妈在网上查阅了详尽的打卡攻略后,便带着我和姑姑,开启了我们的寻“蛇”之旅。

在寻“蛇”之旅中,我们遇到了各具特色的“蛇”们:“海海”以其俏皮的形象引人注目,“丝丝”则宛如一位优雅的宫廷贵族,散发着高贵的气息。“泉泉”头顶泉州特色肉粽,而“州州”则身上布满了福茶、奇花、异草,“欢欢”头顶状元帽,舌尖沾有墨水,代表“腹有诗书气自华”;卷持的毛笔笔头点缀着刺桐花,意喻“妙笔生花”;笔尾带有中国结流苏,结内有“100”分,还挂有状元笔和状元帽,寓意“高中状元”,此外,还有穿着惠女特色服饰的可爱“迎迎”,以及年纪最小的“鲤鲤”。

在这些雕塑中,我最为喜爱的是“鲤鲤”,作为家族中年纪最小的一员,“鲤鲤”被塑造成一条刚刚破壳而出的小灵蛇,破开的蛋壳内,金銀財寶、金蝠藏于其中。它整体色调以紫色为主,尽显典雅华丽,有着“天生福(蝠)运、指(紫)定发财”的美好寓意。

当我

辛勤与爱意,每一口都让人感受到家的温暖。吃完年夜饭,就是家里特有的新年仪式感——拍一组年照。妈妈说一年一组的年照,是记录我们的成长。从蹒跚学步到自信奔跑,从咿呀学语到伶牙俐齿,每一组照片都承载着满满的回忆和对新年的祝福。

春节,对我而言,不仅仅是一个节日,更是一个传递爱与温暖的时刻。

年味

南翼实验小学 李曼宁
指导老师 黄雪莹

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。”每当春节临近,这首童谣便在我耳畔回响,心中不禁涌起阵阵欢喜。

我的家乡石井镇,随着年关的日益临近,集市上的年味愈发浓郁,赶大集便是最开心的事。天刚蒙蒙亮,集市上已是人声鼎沸,热闹非凡。摊位一个挨着一个,琳琅满目的年货让人目不暇接。红彤彤的春联、福字挂满了摊位。摊主们热情地吆喝着:“买春联啦,新的一年福气满满!”一旁的糖果摊散发着甜甜的香味,花生糖、寸枣糖、麦芽糖……每一种都是儿时过年的味道。人们穿梭在熙熙攘攘的集市中,挑选着心仪的年货,手中的袋子渐渐鼓胀,脸上洋溢着幸福的笑容。讨价还价声、欢笑声此起彼伏,交织成一首热闹非凡的新年序曲。

当夜幕降临,妈妈精心准备了一桌丰盛的年夜饭。我们一家人围坐在一起,共享这难得的团圆时光,互相说着祝福的话语,温馨而美好。饭后,奶奶在门口点燃了一堆熊熊燃烧的篝火,火光映照着我们每个人的脸庞。大人小孩依次跳过火堆,寓意着驱邪避灾,迎接新的一年红红火火。我们小孩子恭敬地向长辈们拜年,他们则笑眯眯地递给我们红包,那一刻,我心中的喜悦简直无法用言语来表达!

我爱家乡的年味,盼着下一个新年快点到来!

家乡的年味

斗南小学 黄婧琪
指导老师 黄珊珊

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”每当读起这句诗,我就会想起那充满欢乐和温馨的家乡年味。

家乡的年味,是街头巷尾红红的灯笼。它们高高地挂起,在微风中轻轻摇曳,仿佛在向人们诉说着新年的喜悦。夜晚来临时,灯笼里透出的温暖光芒,照亮人们回家的路。

家乡的年味,是噼里啪啦的鞭炮声。孩子们总是最爱放鞭炮,胆小的捂着耳朵远远地看着,胆大的则亲自点燃鞭炮,在那瞬间的巨响和烟雾中,绽放出最灿烂的笑容。

家乡的年味,是一家人团聚的欢笑。年夜饭是一年中最丰盛的一顿,桌子上摆满了美味佳肴。大家围坐在一起,一边品尝美食,一边分享着过去一年的点点滴滴,屋子里充满了欢声笑语。

家乡的年味,是长辈们给的红包。那红红的纸包,承载着满满的祝福和关爱。拿到红包的那一刻,心里满是甜蜜和幸福。

家乡的年味,是集市上的热闹非凡。人们穿梭在摊位之间,挑着春联、福字、年画,还有各种各样的年货。吆喝声、讨价还价声交织在一起,构成了新年交响曲。

家乡的年味,更是人们心中对新的一年美好的期盼和祝愿。它是一种情感的纽带,把亲朋好友紧紧相连,让大家在这欢乐的氛围中,共同迎接新的开始。

尽管岁月流转,时代变迁,但那浓浓的家乡年味,永远留在我们的记忆深处,温暖着我们的心灵。



蛇年送福



写春联



贴春联



辛勤与爱意,每一口都让人感受到家的温暖。吃完年夜饭,就是家里特有的新年仪式感——拍一组年照。妈妈说一年一组的年照,是记录我们的成长。从蹒跚学步到自信奔跑,从咿呀学语到伶牙俐齿,每一组照片都承载着满满的回忆和对新年的祝福。

春节,对我而言,不仅仅是一个节日,更是一个传递爱与温暖的时刻。